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SPOŠTOVANA  PRIJATELJICA, SPOŠTOVANI PRIJATELJ! 
 
Bil (bila) si med tistimi ki so leta 1968 ali pa v letih kasneje pričeli z organizacijo in izvajanjem 
reševanja v gorah s pomočjo helikopterja v Republiki Sloveniji in poizkušali organizirati tudi 
službo HNMP (Helikopterske nujne  medicinske pomoči). To so bili časi pionirskega duha, 
entuzijazma in volje do dela - volontersko, prostovoljno in brez plačila! Vse skupaj sta nas  

nezadržno gnali želja da ustvarimo nekaj novega 
in želja da pomagamo sočloveku v nesreči. V 
nekaj letih smo tedaj postali Slovenci na področju 
reševanja v gorah s pomočjo helikopterja 
popolnoma enakovredni ostalim vodilnim 
evropskim alpskim državam in smo to še danes! 
Na področju službe HNMP v Sloveniji na žalost 
razvoj ni bil tako hiter kot smo si to želeli in si 
zato prizadevali mnogi laiki in strokovnjaki. 
Z željo da ti začetki in vsa ta leta razvoja 
reševanja s pomočjo helikopterja in službe HNMP 
ne bi utonili v pozabo, sem se odločil da jih 
poizkusim vsaj delno ohraniti in zapisati v knjigi! 
Napisal sem knjigo "LETALSKO  REŠEVANJE". 
Knjiga obsega 480 strani (A4 formata, pokončno) 
besedila in preko 400 slik, skic in tabel v barvni in 
črno beli tehniki. Knjiga obsega različna poglavja 

s področja reševanja s pomočjo helikopterjev in letal in iz zgodovine takega reševanja. Gre za 
prvo tako obsežno delo s tega področja v slovenskem jeziku in eno izmed maloštevilnih takih 
knjig v evropskem prostoru. Knjiga bo zanimiva za vse tiste ki se, ali ukvarjajo s področjem 
helikopterskega oziroma letalskega reševanja ali pa želijo to področje bolje spoznati.  
Z delom na področju reševanja s pomočjo helikopterja sem se v Sloveniji pričel ukvarjati kot 
tedanji član letalske podkomisije pri GRS leta 1977. Od leta 1979 naprej sem bil na področju 
reševanja s pomočjo helikopterja ves čas do danes aktiven tudi v mednarodnem prostoru. 
Od leta 1980 naprej sem si, najprej v okviru tedanje podkomisije za letalsko reševanje pri 
GRS, nato sam in kasneje skupaj s prim.dr.Iztokom Tomazinom,dr.med., prizadeval za 
realizacijo projekta RHS - Reševalni helikopter Slovenije. Projekta v okviru katerega bi v 
Sloveniji organizirali moderno službo HNMP in reševanja v gorah s pomočjo helikopterja. Ta 
prizadevanja so v veliki meri potekala tudi v mednarodnem prostoru. Leta 1992 sem bil kot 
edini predstavnik iz držav nekdanje Jugoslavije, s strani švicarske službe REGA (SRFW)  in 
nemške službe DRF povabljen k ustanovitvi prve mednarodne nevladne organizacije letalskih 
reševalnih služb, EURAMI (European Aero-Medical Institute) v Frankfurt v ZRN. Postal sem 

njen ustanovni član, po sklepu konference v Londonu leta 1994 dobil dovoljenje za 
ustanovitev nacionalnega biroja EURAMI v Sloveniji in bil imenovan za direktorja morebitno 



 

 

ustanovljenega biroja. Vse to so bile seveda častne (volonterske) funkcije in vso to mojo 
dejavnost na tem področju od vsega začetka do danes (preko trideset let) finaciram sam!   
V času mojega delovanja na tem področju sem pripravil ali sodeloval pri pripravi več 
projektov, v okviru katerih smo v Sloveniji predstavili moderno službo HNMP in moderne 
reševalne helikopterje in projektov in v okviru katerih smo poizkušali tako moderno službo 
HNMP v Sloveniji tudi realizirati. Vsa ta prizadevanja so predstavljena v knjigi. Delo na 
pripravi in pisanju te knjige je trajalo skoraj pet let, uporabljeno slikovno gradivo pa so mi 
večinoma dale na uporabo tuje reševalne službe in njih sodelavci, s katerimi sodelujem že 
vrsto let oziroma že preko tri desetletja. Knjiga poizkuša med drugim vsaj delno v sliki in 
besedi predstaviti razvoj helikopterskega reševanja v Sloveniji! Tako reševanja v gorah od 
leta 1968 naprej kot tudi že omenjena večletna prizadevanja in poizkuse laikov in 
strokovnjakov za ustanovitev moderne službe HNMP v Sloveniji. Knjigo posvečam stoti 
obletnici ustanovitve slovenske GRS (gorske reševalne službe), ki bo leta 2012 in pa 42. 
obletnici ustanovitve letalske podkomisije pri GRS oziroma 42. obletnici pričetka reševanja 
s pomočjo helikopterja v Republiki Sloveniji, katero praznujemo letos.  
Knjigo sem izdal v samozaložbi. Gre za neprofiten projekt! Knjigo sem napisal brez da bi za 
to dobil kakršenkoli honorar. Knjige tudi ni bo v redni prodaji! Pridobljena sponzorska 
sredstva so služila samo za pokritje dela stroškov tiskanja knjige "LETALSKO REŠEVANJE", 
katerih del sem pokril tudi sam in dosedaj sem tudi vse stroške nastajanja knjige (ki niso bili 
majhni) pokrival sam! Kot sem že omenil, gre za neprofiten projekt. Približno sto (100) 
izvodov knjige ( ki jih sponzorira družba EUROCOPTER Deutschland GmbH) bo kot 
spominsko darilo razdeljeno tistim, ki so od leta 1968 naprej soustvarjali razvoj 
helikopterskega reševanja v Republiki Sloveniji, torej gorskim reševalcem-letalcem, ki so v 
prvih letih od leta 1968 naprej gradili sistem reševanja v gorah s pomočjo s pomočjo 
helikopterja v Sloveniji, načelnikom podkomisije GRS za letalsko reševanje v teh letih, 
pilotom in mehanikom LEM (LEP,LPE) ki so v teh prvih letih s svojimi helikopterji leteli v gore, 
tedanjim zdravnikom-letalcem in vodilnim iz tedanje generacije v tujih letalskih reševalnih 
službah ki so nam v teh prvih letih pomagali in stali ob strani z njihovimi izkušnjami in 
znanjem. Knjiga je bila zelo pozitivno ocenjena tako doma kot v tujini. Poleg družbe 
EUROCOPTER Deutschland GmbH sta izid knjige prva finančno podprla in omogočila (z 
nakupom knjig), Ministrstvo za zdravje RS in Uprava RS za zaščito in reševanje. 
Za to srečanje sem pripravil tudi jubilejno spominsko značko (posvečeno 42. obletnici 
pričetka helikopterskega reševanja v Sloveniji). Izdelavo značke je finančno omogočila družba 
LEK d.d. (Skupina SANDOZ) iz Ljubljane, za kar se jim najlepše zahvaljujem! 
Spoštovana prijateljica, spoštovani prijatelj! V spomin na naše skupno sodelovanje pri 
razvoju reševanja s pomočjo helikopterja v Republiki Sloveniji, te vabim na srečanje tistih ki 
ste (smo) v letih od leta 1968 naprej pri tem sodelovali in ti želim ob tej priliki za spomin na 
to sodelovanje izročiti darilo, knjigo "LETALSKO REŠEVANJE". 
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